

厨卫装修勿因个性牺牲长久



顶面不吊顶

随着工业风的兴起,不少追求个性的业主表示不想装吊顶,直接将管道裸露在外,也别有一番后现代的感觉。那厨卫空间可以不吊顶吗?

专家观点:厨卫空间不吊顶是可行的。很多回迁房,甚至我们小时候的厨房卫生间,也都没有吊顶。如果追求个性,直接在顶面或者管道上刷漆带点颜色,也能营造比较时尚的感觉。记者了解到,还有一些别墅的厨房,直接使用木板或者格栅,倒也自成风格。

但厨房吊顶的存在主要是为了遮挡烟道、水电、燃气管线,还能起到美观和易于清洁的作用。如果不吊顶,一来管线比较凌乱,看来不够美观;二来沾上油烟不卫生,而且不好清洁。

专家表示,虽然不够美观,但厨房不吊顶也有好处。如果电路出现问题(非灯头或开关问题),有吊顶的话就得把整个吊顶拆卸下来,检查和维修线路就相对麻烦。因此,如果厨房顶面不吊顶刷白漆,选择大功率的抽油烟机,而且如今煤气热水器的排风直接排到窗外,其实油烟水汽对顶部的影响不大,就是不大美观而已。

采用防水石膏板吊顶

厨卫不吊顶不行,那实在不喜欢铝扣板,采用防水石膏板吊顶行不行?

专家观点:防水石膏板有其优势。设计师介绍,使用防水石膏板吊顶从视觉上、档次上确实要比铝扣板吊顶强很多,还可以做造型,能够实现厨卫的高大上。有些高端人群在卫生间里安装新风系统、环绕音响,由于管道粗、布线不美观,可以使用防水石膏板吊顶藏起来,并做一些筒灯,实现非常艺术化的效果。

但是,设计师也指出,时间一长,油烟会在吊顶表面形成附着;而且石膏板上刷的白色容易变色,显脏;此外,石膏板不如铝扣板易拆卸,如果吊顶内的线路、水管需要维修,石膏板吊顶就没那么方便。设计师表示,年轻人有想法,想要个性可以理解,但防水石膏板长时间使用不仅不便清理,正常情况下耐用度也比铝扣板吊顶差很多。“顶上刷的有色漆再好看,三四年以后也就不美观了。”看来业主还需权衡利弊。

墙面刷防水涂料



厨卫墙面最主流的装修方式就是贴瓷砖,但也有业主想在墙面刷漆。比如读者张先生问:“我就在地柜和吊柜之间依然贴砖,厨房的其他墙面刷漆行不行?”另有读者表示,在建材市场看到一种防水涂料,说可以在卫生间里使用,不知道到底靠不靠谱。

专家观点:房子装修终归要住个七八

年。而厨卫墙面贴瓷砖有三四十年的历史,目前并没有更好的方式代替。虽然也有塑料预制板装饰墙=面,但其花色比较呆板,不大美观。又好看又好用的墙面装饰材料目前只有瓷砖。那厨房墙面可以刷涂料吗?可行,但打扫卫生时,清理瓷砖也就一个小时,“使用涂料却要增加两到三倍的时间。”

专家介绍,如果是欧式、美式、田园风格,会有在卫生间墙面刷防水涂料的案例。设计师认为,如果是干湿分离的卫生间或面积较大,可以在洗手区域、坐便区墙面考虑刷防水漆的形式,视觉效果也会不错。不过,设计师建议=底部七八十厘米最好贴砖,防止水汽上返,避免涂料受潮。“防水涂料毕竟没那么防水。”但如果不是这种装修风格的话,设计师不建议使用防水漆。“毕竟它的防水效果远远不如瓷砖。”

设计师表示,如果是第二居所,偶尔去住一住的话,不会太潮湿,可以使用。但如果是居家过日子,使用乳胶漆就会很麻烦。“卫生间很潮湿,墙面会有脏污,很难清理。”设计师表示,装修不仅要价格合适,使用得长远才是最主要的。



砖砌橱柜代替整体橱柜

一些追求风格的业主打算采用砖砌橱柜,毕竟挺美的,而且电器、拉篮等现代化设备以及储物空间一个都不少。用砖砌橱柜代替整体橱柜可行不?

专家观点:砖砌橱柜能很好地适应装修风格,常见于美式、田园、东南亚风格,比整体橱柜更结实耐用、更防潮,使用年限也长,环保性也不错。不过此种橱柜需要砌墙,势必会占用一定的使用面积,用在大厨房或别墅比较合适,空间太小则不建议使用。其空间灵活性也不如整体橱柜,有些电器的使用会受到限制,有些特殊的小配件也无法使用。

此外,砖砌橱柜并不比整体橱柜更好打理。美式、田园、东南亚风格的砖砌橱柜,一

般铺贴的是小规格瓷砖,一来缝隙较多,二来多是半哑光、带点花纹的仿古砖,其实比整体橱柜更容易沾油烟,清洁起来也就不如整体橱柜轻松。

从性价比来说,砖砌橱柜的成本也不见得比整体橱柜便宜。倪健表示,从橱柜的组成来看,橱柜的柜体价格占比本来就没有面板和柜门的占比高。而砖砌橱柜解决了柜体的问题,面板和柜门依然要考虑,而且如果要营造美式风格,一般采用的是实木门板或者实木复合门板,还要定制吊柜,“成本也是不低的。”至于台面,不管是采用石材或者水泥现浇台面,成本都与普通橱柜价格一样。

(程建兰)